
Zadáńı zápočtové úlohy do kurzu Numerické metody
I

Numericky řešte pohybové rovnice fotonu ve Schwarzchildově poli. Tyto rovnice
maj́ı tvar
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kde r je radiálńı, φ je azimutálńı a t je časová souřadnice. Tuto soustavu řešte
pro počátečńı podmı́nku b = 10, r0 = 100 a φ0 = 0. Určete jaké bude r = r1
pro φ = π. Postupujte takto:

1. Zaveďte novou souřadnici u = 1/r a soustava diferenciálńıch rovnic přejde
na tvar
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kde je
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2. Pro numerickou integraci použijte RK45 metodu. A vytvořte tabulku

λ u φ t

3. Použit́ım spline-interpolace a některou z metod hledáńı kořene transcen-
dentńıch rovnic (Brentova metoda, metoda p̊uleńı intervalu, ...) najděte
hodnotu u = u1 = 1/r1 pro kterou bude φ = π při výše uvedených
počátečńıch podmı́nkách.
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